Základní škola Horšovský Týn, okres Domažlice, příspěvková organizace

Čj.: VD 4 / 2024 


 ŠKOLNÍ  ŘÁD  
(Platný od 1. 9. 2024)
I. Společná ustanovení
1. Školní budova se otevírá v 6:00 hodin.

2. Vyučování začíná v 7:50 hodin, končí nejpozději v 15:55 hodin.

3. Ve třídách jsou žáci nejpozději v 7:45 hod.

4. Vyučovací hodina trvá 45 minut.

5. Po druhé vyučovací hodině je hlavní přestávka v délce 20 minut.  Mezi ostatními vyučovacími hodinami jsou přestávky desetiminutové. Přestávky po sedmé a osmé vyučovací hodině jsou pětiminutové. Přestávka mezi dopoledním a odpoledním vyučováním je 60 minut.

6. Po skončení vyučování žáci opustí budovu a areál školy.

7. Provoz školní družiny je zajištěn v době od 6:00 – 16:00 hod.

8. Po 16:00 hod. se školní budova uzamyká.

II. Práva a povinnosti žáků 
Žáci mají právo:
· na vzdělávání a školské služby
· na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání
· vyjadřovat se slušnou formou ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání, přičemž vyjádřením žáků bude věnována pozornost odpovídající jejich věku a stupni vývoje

· na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání
· sdělit své připomínky přes schránku důvěry

· být voleni do žákovského parlamentu (žáci 5. – 9. ročníku)
Žáci mají povinnost:
· Svědomitě se připravovat na vyučování. Dodržovat tento školní řád, vnitřní řády a pokyny školy o ochraně zdraví a bezpečnosti s nimiž byli seznámeni a poučeni. Ve škole musí být vhodně a čistě upraveni a oblečeni. Jsou povinni nosit do školy učebnice a školní potřeby podle rozvrhu hodin a pokynů učitelů. Soustavně sledovat informace v aplikaci Bakaláři.  
· Docházet  do školy a řádně se vzdělávat. Do školy chodit pravidelně a včas podle rozvrhu hodin a účastnit se činností organizovaných školou. Účast na vyučování nepovinných předmětů, docházka do zájmových kroužků a do školní družiny je pro zařazené žáky povinná.  
· Ztráty věcí okamžitě hlásit třídnímu učiteli, řediteli školy, případně jinému zaměstnanci školy. Pokud ohlásí ztrátu věci až druhý den, nemusí na to škola brát zřetel.

· V souladu s ustanovením § 30 odst. 3 školského zákona je žákům zakázáno užívání mobilních telefonů nebo jiných elektronických zařízení  během vyučování. Tato zařízení lze využít při výuce pouze na pokyn vyučujícího.  Rovněž je zakázáno používání těchto přístrojů na chodbách, toaletách a ve školní jídelně. Výjimkou je jejich používání v nezbytném rozsahu ze zdravotních důvodů. Povinností žáka je, aby v této době měl přístroj vypnutý. Při porušení tohoto ustanovení bude žákovi přístroj odebrán a vrácen mu bude až po skončení vyučování. V opakovaných případech bude předán zákonnému zástupci. Škola neurčuje místa na odkládání těchto přístrojů, žáci si za ně ručí sami. V případě odcizení či ztráty neodpovídá škola za vzniklou škodu.

· Žákům je zakázáno pořizování a zveřejňování fotografií, videonahrávek a zvukových záznamů na jakékoli záznamové zařízení (kamera, fotoaparát, mobilní telefon apod.) bez předchozího souhlasu všech fotografovaných a natáčených osob. Porušení tohoto ustanovení bude považováno za hrubé porušení školního řádu a žák může být kázeňsky potrestán. Zařízení bude žákovi odebráno a za přítomnosti zákonného zástupce budou vymazány všechny pořízené záznamy.  

· V případech, kdy žáci nemohou mít mobilní telefon, peníze a jiné cenné věci u sebe, jsou žáci povinni si tyto věci uložit u vyučujícího nebo třídního učitele. Jedná se především o tělesnou výchovu a výuku plavání. V takovém případě škola za svěřené věci odpovídá.
· Dodržovat tento školní řád, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni.
III. Práva a povinnosti zákonných zástupců žáků 
Zákonní zástupci mají právo:

· na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání

· vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání

· na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání
· být voleni do školské rady

Zákonní zástupci mají povinnost:

· zajistit, aby žák docházel řádně do školy
· soustavně sledovat informace v žákovské knížce a v aplikaci Bakaláři  

· na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání a chování žáka
· oznamovat škole údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka, a změny v těchto údajích 
· informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání žáka
· informovat školu o změnách v osobních údajích žáka
· dokládat důvody nepřítomnosti žáka ve vyučování v souladu s podmínkami stanovenými tímto školním řádem
· nemůže-li se žák zúčastnit vyučování z důvodů předem známých, požádá zákonný zástupce žáka o jeho uvolnění, na 1 hodinu až 2 dny uvolňuje žáka třídní učitel na základě písemné omluvenky v žákovské knížce, na 3 a více dnů uvolňuje žáka ředitel školy na základě zvláštní písemné žádosti, formulář této žádosti je na webových stránkách školy nebo jej vydá třídní učitel  

· nepřítomnost žáka musí být nejpozději do 3 kalendářních dnů od počátku nepřítomnosti ohlášena písemně nebo telefonicky zákonným zástupcem a po skončení absence jím musí být písemně omluvena v žákovské knížce, v odůvodněných případech si třídní učitel může vyžádat jako součást písemné omluvy potvrzení ošetřujícího lékaře

IV. Způsob informování zákonných zástupců o prospěchu a chování žáka

Informace o prospěchu a chování žáka předává škola zákonným zástupcům prostřednictvím žákovské knížky, aplikace Bakaláři případně e-mailem nebo datovou schránkou. Takto předané informace zákonnému zástupci se považují za sdělené.  
V. Pravidla vzájemných vztahů žáků se zaměstnanci školy

Žák je povinen se ve škole k zaměstnancům školy chovat v souladu s obecně uznávanými pravidly soužití a slušného chování. Plní pokyny pedagogických pracovníků i ostatních zaměstnanců školy vydané v souladu s právními předpisy. 

Zvláště  hrubé  opakované slovní  a úmyslné fyzické útoky žáka vůči  zaměstnancům  školy  nebo vůči ostatním žákům se považují za zvláště závažné porušení školního řádu. Dopustí-li se žák takového závažného porušení, oznámí ředitel školy tuto skutečnost orgánu sociálně-právní ochrany dětí, jde-li o nezletilého, a státnímu zastupitelství do následujícího pracovního dne poté, co se o tom dozvěděl.

  VI. Provoz a režim školy
· Ke vstupu do školní budovy smí žáci používat pouze hlavní vchod. Zadní vchod je určen jen pro zaměstnance školy.

· Školní budova se otevírá v 6:00 hodin pro žáky docházející do ranní ŠD. Pro ostatní žáky se otvírá hlavní vchod v 7:30 hodin. Před touto hodinou mají do školy přístup pouze žáci navštěvující školní družinu, případně žáci vykonávající jiné organizované aktivity za dohledu učitele, a v případě nepříznivého počasí dojíždějící žáci za dohledu paní školnice. Ostatní žáci mohou vstoupit do budovy až před zahájením vyučování v 7:30 hodin na pokyn správního zaměstnance konajícího dohled u hlavního vchodu. 
· Po příchodu do školy se žáci v šatně přezují do domácí obuvi (bačkory, pantofle, sandály). Domácí obuví nejsou boty na sport. Svrchní oděv odloží do přidělené šatní skříňky, kterou mají trvale opatřenou visacím zámkem. Během vyučování je žákům zakázán přístup do šaten bez souhlasu třídního učitele nebo vyučujícího.

· Do školy nosí žáci pouze věci potřebné pro vyučování. Za peníze, kalkulačky, mobilní telefony a jiné cennosti, které žáci ztratí nebo jim byly odcizeny, nenese škola odpovědnost. V odůvodněných případech si je mohou uložit před začátkem vyučování do úschovy k třídnímu učiteli nebo vyučujícímu. Po skončení vyučování si je vyzvednou. 
· Žák je povinen chodit do školy včas tak, aby nejpozději v 7:45 hodin byl ve třídě (odložené věci, přezutý). Na odpolední vyučování přicházejí žáci 10 minut před zahájením vyučování, 5  minut před vyučováním jsou připraveni v učebnách.

· V průběhu přestávek mohou žáci učebnu opustit a volně se mohou pohybovat po chodbě na patře, kde mají učebnu.

· Během přestávky si žáci připraví pomůcky na další vyučovací hodinu.

· Na hodiny TV se žáci I. stupně převlékají ve třídě, která se zamyká, žáci II. stupně v šatně tělocvičny, kam si berou s sebou i školní potřeby.

· Po skončeném vyučování odházejí žáci společně pod vedením učitele do šaten, dále pak jdou do školní jídelny, případně domů. Stravující se žáci opustí budovu po obědě.  Během polední přestávky mezi dopoledním a odpoledním vyučováním je žákům zakázáno se vracet do třídy či šatny a pohybovat se po chodbách školy. V této době mají žáci možnost pobytu ve vyhrazeném prostoru školy. V době mimo vyučování  může žák pobývat ve školní budově pouze z důvodu pobytu ve školní družině, doučování  nebo jako účastník organizovaných zájmových aktivit.

· Před ukončením vyučování nesmí žák bez vědomí svého třídního učitele opustit školní budovu. Žáci mohou být během vyučování uvolněni k lékaři pouze, pokud si je zákonný zástupce osobně vyzvedne ze školy. Ve výjimečném případě (nemůže-li si žáka vyzvednout) požádá o uvolnění písemně nebo telefonicky. Písemnou omluvenku na jednu vyučovací hodinu předkládá žák osobně vyučujícímu, omluvenku na více vyučovacích hodin předkládá žák osobně třídnímu učiteli.

· Větrání učeben zajišťují zaměstnanci školy. Žákům je v celé budově školy přísně zakázána jakákoli manipulace s okny.
· Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny žáků z nejméně jedné třídy, poskytuje škola dotčeným žákům vzdělávání distančním způsobem. Žáci jsou povinni se vzdělávat distančním způsobem. Způsob poskytování vzdělávání a hodnocení výsledků vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí škola podmínkám žáka. 

VII.  Podmínky pro zajištění bezpečnosti
· Žák je povinen chránit své zdraví i zdraví svých spolužáků.  Žákům jsou zakázány všechny činnosti, které jsou škodlivé fyzickému, psychickému a sociálnímu zdraví. Je zakázáno nosit do školy a používat věci nebezpečné pro zdraví (zbraně, zábavnou pyrotechniku, výbušniny, chemikálie, sirky, zapalovače apod.). 

· Žákům jsou zakázány projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí.

· Žákům je zakázáno do školy a celého jejího areálu vnášet, přechovávat, prodávat, podávat anebo zde užívat návykové látky anebo takové látky, které napodobují tvar, vzhled návykových látek anebo evokují jejich chuť (drogy, jedy, alkohol, tabákové výrobky, výrobky obsahující nikotin, elektronické cigarety apod.)
· Žákům je zakázáno manipulovat s elektrickými spotřebiči bez dohledu učitele.

· Každý úraz, který se stane během vyučování, o přestávce, při akcích pořádaných školou i mimo školní budovu, žáci neprodleně hlásí vyučujícímu, třídnímu učiteli nebo řediteli školy, případně jinému zaměstnanci školy. Pokud žák ohlásí úraz až druhý den, nemusí na to škola brát zřetel.

· Pokud žák úmyslně způsobí úraz jinému žákovi, nese plnou odpovědnost za důsledky spolu se svým zákonným zástupcem.

· Před akcemi pořádanými školou mimo školní budovu poučí vyučující žáky o pravidlech chování. Při pobytech v ubytovacích zařízeních žáci dodržují pravidla stanovená vnitřními řády těchto zařízení.

· Při výuce tělesné výchovy, praktických činností, fyziky a chemie jsou žáci poučeni o bezpečnosti práce (záznam o poučení v třídní knize) a plní ustanovení daná vnitřními řády odborných učeben.

· Žákům je zakázáno žvýkání žvýkaček v celé budově školy.
V souladu s metodickým doporučením č.j. MSMT – 1981/2015-1 stanovena následující pravidla:

1. Do budovy mají povolený vstup pouze žáci a zaměstnanci školy a osoby s trvalým povolením od vedení školy. Jiné osoby mají vstup zakázán.
2. Před zahájením vyučování kontroluje pověřený pracovník osoby vstupující do školy.
3. Budova se uzamyká, pracovníci školy jsou povinni zachovávat uzamčení všech vstupních dveří.
4. Návštěvy i zákonní zástupci mají vstup do školy umožněn jen po předchozím ohlášení u vedení školy nebo pověřeného pracovníka a pouze pro případ, že potřebují ve škole něco vyřídit. Použijí vchod pro návštěvy, kde se ohlásí přes místní interkom a vyčkají na povolení ke vstupu do budovy. V opačném případě mají vstup do školy zakázaný.
5. Zákonní zástupci čekají na své děti před budovou školy.

VIII.  Podmínky pro zacházení s majetkem 

Žák je povinen zacházet s učebnicemi, učebními pomůckami a dalším majetkem školy šetrně. V případě zničení, hrubého poškození či ztráty učebnice je žák povinen koupit novou nebo ji odpovídajícím způsobem nahradit. Je povinen udržovat své místo, třídu i ostatní školní prostory v čistotě a pořádku, chránit majetek před poškozením. Každé prokázané poškození majetku školy, majetku zaměstnanců a žáků školy vzniklé chováním žáka v rozporu se školním řádem, případně poškození svévolné nebo úmyslné, hradí v plném rozsahu zákonný zástupce žáka, který škodu způsobil.
Tento školní řád byl  projednán a schválen na zasedání pedagogické rady dne 16. 4. 2024 a 18. 6. 2024 jako příloha č. 2 Organizačního řádu školy a je závazný pro všechny zaměstnance a žáky Základní školy Horšovský Týn, okres Domažlice, příspěvková organizace od 1. 9. 2024 V případě potřeby bude doplněn nebo upraven. 

Tento školní řád byl dne 3. 6. 2024 projednán a schválen na zasedání Školské rady při Základní škole Horšovský Týn, okres Domažlice, příspěvková organizace. 

V Horšovském Týně dne 20. 6. 2024
